WL EF

@ Montazni navod
pro Rotacni rekuperator RWT
v provedeni Easy Lifting
(déleni bez segmentu)

Wolf Ceska republika s.r.o., Rybnicka 92, 634 00 Brno, tel. +420 547 429 311, info@wolfcr.cz, www.czech.wolf.eu

3065039_201702 Zmény vyhrazené



Obsah

Pfedpisy, normy
Bezpecnostni upozornéni
Stitky, znadeni

Dodavka, manipulace
Soupis materialu pro montaz
Pokyny k montazi

Elektrické pripojeni

Uvedeni do provozu

10

17

19

3065039_201702



WL IF

Predpisy, normy

Predpisy

Normy

Pro rotaéni vyméniky tepla (RWT) firmy Wolf CR s.r.o. plati obecné tyto predpisy a normy:

Technické podminky pro rotacni vymeénik ZZT
Montazni a provozni predpis pro rotacni vymeéniky ZZT

Navod obsluhy AC motorl (pfedpis dodavatele pohont)

CSN 33 1500 Elektrické predpisy — Revize elektrickych zafizeni

CSN 33 2000-4-41 ed.2 Elektrické predpisy — Elektricka zafizeni; Cast 4: Bezpe&nost; Kapitola
41: Ochrana pred turazem elektrickym proudem

CSN 33 2000-6 Elektrické instalace nizkého napéti; Cast 6: Revize
CSN 34 3205 Obsluha elektrickych strojd togivych a préace s nimi
Vyhlaska CUBP &. 50/1978 Sb. O odborné zpGsobilosti v elektrotechnice

Zakon €. 22/1997 Sb. O technickych pozadavcich na vyrobky

3065039_201702



WL IF

Bezpecnostni upozornéni

VSeobecné informace

Symboly

TN

Tento navod plati vyhradné pro zafizeni rotadniho vymeéniku spoleénosti Wolf CR.
Pfed montazi, uvedenim do provozu nebo udrzbé je tfeba tento navod fadné prostudovat.

Pokyny v tomto navodu spoleéné s predpisy f. Wolf CR (MontaZni a provozni piedpis pro rotaéni
vyméniky ZZT a Technické podminky pro rotacni vyménik ZZT) je nezbytn& nutné dodrZovat.

Montaz, uvedeni do provozu a udrzbu sméji provadét pouze opravnéni a proskoleni pracovnici
s pfislusnou kvalifikaci. Pfi provedeni montaze nekvalifikovanym personalem neni mozno
uplatiiovat pfipadné zaruéni pozadavky vG&i spoleénosti Wolf CR.

Veskeré montazni prace, pfipadné odborny dozor Ize objednat pfimo u vyrobce Wolf CR.

Navod k montaZi je sou€asti dodaného zafizeni a musi byt skladovan na dostupném misté.

Pokud nebudou dodrzeny pokyny uvedené v Névodvu k montazi a udrzbé&, neni mozno uplatfiovat
pFipadné zaruéni pozadavky vaéi spole¢nosti Wolf CR.

Technické charakteristiky tohoto navodu nesméji byt ménény.
V tomto navodu jsou dale pouzity uvedené symboly a upozornéni. Tyto dalezité pokyny
se tykaji ochrany osob a bezpeénosti provozu.

»Bezpecénostni upozornéni“ oznacuje pokyny, které je nutno dodrzet, aby se predesio
ohrozeni nebo poranéni osob a zabranilo poSkozeni zafizeni.

Nebezpeci urazu elektrickym proudem pfi doteku elektrickych konstrukénich dila!
Pozor: Dfive nez sejmete oplasténi, vypnéte hlavni vypinaé.

Nikdy se nedotykejte elektrickych ¢asti a kontaktu, kdyz je zapnuty hlavni vypinaé¢! Hrozi
nebezpeci zasazeni elektrickym proudem s nasledkem ohrozeni zdravi nebo smrti.

»Upozornéni“ oznacuje technicky pokyn, kterym je tireba se ridit, aby se zabranilo Skodam
na zafizeni a jeho funkénim porucham.

Vystraha! Horky povrch. Pfi doteku takto oznaéenych €asti hrozi nebezpedi trazu
popalenim.

Vystraha! Nebezpeci urazu. Pfi nespravné manipulaci hrozi preklopeni (padu) RWT.
Upozornéni najdete na obalu RWT.

Montazni poloha. Oznaéeni mista spojeni horni a dolni poloviny ramu RWT.

Smér otaceni. Oznaceni sméru otaceni rotoru vyméniku. Pro spravnou funkci RWT je nutné
tento smér dodrzet.

Tato upozornéni najdete kromé Navodu k montazi také na nalepkach primo na RWT.

Uvedené pokyny ve vilastnim zajmu disledné dodrzujte.

3065039_201702



WL IF

Bezpecnostni upozornéni

Bezpecnostni A
upozornéni

A\
A\

Pouziti v souladu s
uréenim

Pouzivani v rozporu se
stanovenym uréenim

Technicky popis

Montaz, uvedeni do provozu a udrzbu sméji provadét pouze opravnéni pracovnici s pfislusnou
kvalifikaci.

Elektrickou instalaci a jeji zprovoznéni smi provadét pouze pracovnik s odbornou kvalifikaci dle
CSN 34 3205 (Obsluha elektrickych strojti togivych a prace s nimi) a vyhlasky CUBP &. 50/78

Sb., § 6 nebo vyssi. Instalace RWT v zemich EU se fidi mistné pfisluSnymi legislativnimi normami
a normami platnymi v EU. Mimo Gzemi CR a EU plati mistni legislativni predpisy.

RWT smi byt provozovan pouze v bezvadném technickém stavu. Poruchy a zavady, které maji
nebo by mohly mit vliv na bezpe€nost a bezchybné fungovani zafizeni, musi byt neprodlené
odborné odstranény.

Pravidelné kontrolujte elektrické zafizeni pfistroje. lhned odstrante uvolnéné spoje a vadné
kabely.

RWT je zakdzano spoustét nebo provozovat pfi otevieném servisnim otvoru na strané motoru
nebo odkrytych panelech. Pfi provozu je nutno zabranit pfistupu osob k pohybujicim se ¢astem.

PFi montazi, provozu a udrzbé zafizeni je nutné dodrzovat bezpecnost prace (BOZP) pro dané
pracovisté a konkrétni ¢innost dle mistné pfislusnych legislativnich norem a predpist.

Dodrzujte vSechna bezpenostni doporuceni, aby se zabranilo poskozeni zafizeni nebo zranéni
osob.

RWT se smi provozovat pouze za podminek stanovenych vyrobcem viz ,Technické Podminky pro
rotaéni vyménik ZZT* v aktudlni verzi. RWT Wolf CR se smé&ji pouZiti v souladu s uréenim a
vyhradné za Uucelem zpétného ziskavani energii, jako sou¢ast VZT jednotky.

Soucasti pouzivani v souladu se stanovenym tc¢elem je dodrzovani dodanych navoda!

Jiné neZ vy$e uvedené pouZiti je povazovano za pouziti v rozporu s Géelem. Spoleénost Wolf CR
neprebira zadné ru€eni za Skody vzniklé pouzitim v rozporu s uréenim. Riziko zde nese
sam uzivatel.

RWT ur€ené k rekuperaci v prostfedi s nebezpec€im vybuchu nebo v prostredi vysokych teplot
museji byt specialné navrzeny. Bez pfislusné poznamky v nasi technické dokumentaci nesméji
byt bézné RWT pouzivany v tomto nebezpecném prostiedi.

Rotaéni vyménik zpétného ziskavani tepla (dale jen RWT) je uréen pro pfenos tepla—teplotni, pro
pfenos tepla a vihkosti — hygroskopicky nebo pro pfenos vihka — sorp¢ni, z odvadéného vzduchu
do vzduchu pfivadéného. K pfenosu tepla nebo vihkosti dochazi v rotoru, ktery jednou polovinou
zasahuje do proudu odvadéného vzduchu a druhou do proudu pfivadéného vzduchu. Otacenim
rotoru prochazi teplosménna plocha stfidavé proudem odvadéného a pfivadéného vzduchu,

¢imz dochazi k pfenosu tepla, tepla a vlhkosti nebo jen vihkosti.

3065039_201702



Stitky, znadeni

Typ RWT, vyrobni €islo a Cislo zakazky viz typovy Stitek na pfistroji. Vyrobni Stitek dale obsahuje
informace o pouzitém pohonu jeho vykonu, proudu, napéti a mozného zpUsobu zapojeni ve
svorkovnici motoru.

Typovy §titek je umistén na obsluzné strané RWT (strana pohonu RWT).

Typ ROV |G 200/3020-EZ-3-D-VO-G-1,9-W-F

V.L. 13 601 Vykon: 370 W -zéna 2

KS: KS/0799/16 MNapéti: 230/400 V ALY
Obj.: 600/163229 Proud: 1.911,1A

Zak.i. Z16-045 Otacky: 1355  min -7 (50Hz)
Datum: (4167 Cislo motoru:|009-12518-003
Hmot.: 295 kg Remenice na |85 Hz

Pohon pfipadné frekvenéni méni¢ nebo jiné fizeni pohonu dodané vyrobcem RWT maji vlastni
Stitek s parametry.

6 3065039_201702



Dodavka, manipulace

Dodavka Délené RWT Wolf CR se zpravidla dodavaji po segmentech schopnych prepravy. Doprava se
provadi béznymi dopravnimi prostfedky.
Pfi pfejimce je nutné zkontrolovat, zda zafizeni, popf. néktera jeho €ast, nebyla pfi prepravé
poskozena. Zjisti-li pfejimajici pracovnik poSkozeni nebo ma-li podezieni, Ze k nému doslo, mél
by tuto skute€nost uvést do nakladniho listu a nechat ji od dopravce podepsat. Pfijemce zbozi
musi tuto udalost neprodlené oznamit vyrobci nebo distributorovi.

Za zajisténi nakladu proti pfeklopeni a mechanickému poskozeni ruci dopravce.

Manipulace RWT je dovoleno pfepravovat pouze ve svislé poloze (j. osa rotace rotoru horizontalni).

Kazdy RWT je opatfen stitkem NEKLOPIT a $titkem KREHKE ZBOZI. V pfipadé prokazaného
nedodrzZeni zplsobu manipulace a dopravy neni vyrobce vazan zarukou na vyrobek.

PFi vykladce nebo manipulaci u zakaznika nebo na stavenisti hrozi nebezpedi pfevrzeni. Je
nutné zajistit dodatecna opatfeni proti prevrzeni.

Pfi pfepravé pomoci vysokozdvizného voziku je nutné dbat aby vidlice spocivala na ramovém
profilu, podstavném ramu nebo paleté, nikoli na izolaénim panelu.

P¥i pfepravé pomoci zavésnych ok (instalace na prani) se musi délka jednoho Uvazku rovnat
vzdalenosti L mezi oky (tedy uhel mezi ivazky max. 60°). Uvazky musi byt stejné dlouhé.

Pfi zvedani zafizeni nesmi byt v Zzadném pfipadé demontovany izola¢ni panely. Panely jsou
soucasti konstrukce a zajistuji jeji vyztuzeni.

Spole¢né s RWT neni dovoleno zvedat zadna dal$i bremena.
Zvedaci prvky dodané jako sou¢ast RWT neni dovoleno pouzivat pro zvedani jinych bfemen.

Zarfizeni nesmi byt pfemistovano nad osobami.

3065039_201702 7



WL IF

Dodavka, manipulace

Prostorové naroky

Misto instalace

K RWT je pozadovany pfistup z obou €elnich stran tak aby byla moznost provadét bézny servis,
udrzbu a zaruéni a pozarucni opravy. V pfipadé, Ze to sestava jednotky neumoznuje, vyrobce
pozaduje moznost vysunuti celého RWT mimo sestavu jednotky.

Prostor potfebny pro montaz RWT-2x ,Délka“ zafizeni (rozmér ,B“) x ,Sitka*“ zafizeni (rozmér ,T*)
+ 100 cm.

Prostor pro potfeby obsluhy a L]d[iby - na obsluzné strané RWT volny prostor minimalné 1x
,Délka“ zafizeni (rozmér ,B“) x ,Sirka“ zafizeni (rozmér , T“) + 100cm.

RWT se montuje mezi pfiruby vzduchotechnického potrubi, do sestavy vzduchotechnické jednotky
nebo do stavebnich konstrukci.

RWT je mozné instalovat pouze v prostorach chranénych pfed mrazem. Pokud v misté instalace
neni mozné vyloucit nebezpedi mrazu, je nutné pfijmout takova opatfeni, ktera zabrani namrzani
rotoru vyméniku.

3065039_201702



WD,' Soupis materialu pro montaz

Naradi a pomtcky
pro montaz

Soucast dodavky
(spojovaci a ostatni
material)

Aku Sroubovak

Racna

Nastavec GOLA 7; 10; 13
Nastavec GOLA 22 - prodlouzeny
Nastavec kfizovy PH2

Plochy Sroubovak 0,8x4

Plochy kli¢ 10

Ocko-plochy kli¢ 13

Kladivo

Gumova palicka
Tmelici pistole

Textilni ivazek s hakem

Zdvihaci ploSina

dil rqzmérl" rv19rma/ mnozstvi
vykres / ¢islo  ¢Cislo

Sroub 6-HR M12x200 DIN 931 8
Sroub 6-HR M8x25 DIN 933 12
Sroub 6-HR licovany M8x30 DIN 609 4
Sroub 6-HR M6x12 DIN 933 4
Sroub TEX se zép. hl. ST4,8x25 DIN 7504P 60-100 *)
Sroub TEX s pul. hl. ST4,2x13 DIN 7504N 48
Sroub TEX se zép. hl. ST4,2x13 DIN 7504P 20
Matice 6-HR M12 DIN 934 14
Matice 6-HR 3d M12 DIN6334 2
Matice 6-HR M8 DIN 934 8
Podlozka plocha 13 DIN 125A 18
Podlozka plocha 10,5 DIN 125A 8
Podlozka plocha 8,4 DIN 125A 20
Podlozka plocha 6,4 DIN 125A 4
Podlozka pruzna 12,2 DIN 127B 10
Podlozka pruzna 8,4 DIN 127B 16
Plastova zatka 40 199500 2
Remen klinovy s tkaninou A13 60001367 10-15m *)
Spojka kloubova 60013690 1
Pruzina stolicky 2x14x75 60001461 2
Krytka stfedu 02R1550 2
Krytka stfedu s otvorem 02R1551 3

PU tmel SF 50 2

*) dodané mnozstvi zavisi na typu RWT

3065039_201702



WD" Pokyny k montazi

1

Demontovat vdechny boéni panely.
Jefabem usadit horni polovinu
skiiné na spodni polovinu skfiné.

2

Pfi usazovani horni poloviny skfiné
opatrné nasadit zavitové ty¢e do
otvorud v paprsku rotoru a
napinacich pasech.

I

10 3065039_201702



WC]" Pokyny k montazi
A Pozor na oplasténi rotoru

Plech z oplasténi spodni poloviny
rotoru se musi zasunout mezi navin
a oplasténi horni poloviny rotoru.
Nasadit podlozky, matice 3d M12
na zavitové tyCe napinaciho pasu a
dotahnout.

3
Vlozit licované Srouby 4x M8x30 do
otvor( v paprsku a dotahnout.

Vlozit Srouby 8x M8x16 do otvorl
ve valcové ¢asti hvézdice stfedu
(viz vykres, detail C) a dotahnout.

Vlozit Srouby 4x M8x25 do otvord v
paprsku blize stfedu a dotahnout.

Vlozit Srouby 4x M6x16 do otvord v
paprsku na obvodu rotoru a
dotahnout.

3065039_201702 1



WU" Pokyny k montazi

4

Vlozit zavitové tyc¢e M12x150 s
podlozkami a maticemi do otvoru ve
vodorovném profilu skfiné a
dotahnout.

5

Demontovat ¢ervené znacené
prvky, zajistujici rotor béhem
manipulace a pfepravy.

12 3065039_201702



WU" Pokyny k montazi

5

Demontovat &ervené znacené
prvky, zajistujici rotor b€hem
manipulace a prepravy.

3065039_201702 13



WD" Pokyny k montazi

6

Namontovat chybéjici spojovaci
listy na paprsky, pouzit zapusténé
Srouby TEX 4,8.

7

Spojit oplasténi rotoru Srouby TEX
4,2 (viz vykres, detail B).

14

3065039_201702



Pokyny k montazi

8

Pfipevnit krytku stfedu Srouby TEX
4,2 tak, aby otvory v krytce
odpovidaly poloze maznic pro
domazavani loZisek rotoru.

9
Zkontrolovat volnost otaceni rotoru
a jeho hazivost.

10
Osadit femen, zaregulovat tésnéni
rotoru, namontovat bo¢ni panely.

3065039_201702

15



WD" Pokyny k montazi

Vykres sestavy rotoru

w
Ad TOAMNSOND

a

v

<

V&2l NId

) AN R ey TIN=1
V501 DY20|d D3Zo|pod

v Iv13d

FOVIAEINNHOY
609 NId
£E£6 NId QEXBIN ¥H9 AUDACD) NOJS
97 8'8 GCX8W ¥H9? gnoig JANVEHDSSSVd

mm:é:qx

d78

pAoISd DYZO|POd

IDVINIINNYIAIA
SE6 NI

91 X 8W qnoIg
29NVIHOS

AR 1P DPON SOG40 01 UDALaeR SN jRioN S5 0eoU0H §ACH (F0AD B

VEZL NI
¥'8 DYo0|d DAZO|POd
JOVINIINNHO VS

AN
97 8 Droled DYZO|POd
IOVINILNNNEA3S
7E6 NI

97 8 8W dH? S2YDW
3NN

SYd JOVAOHVLS
ANVENNYJS

pEERL N
N3Z7104

NFPOSZ NI
E1XT'¥ X31 qnoig
JANVAHODS

FEENID T
47 8 W 3H? 221DwW
d3Lnw

vSZL NId
V¥'9 DY20|d D3Z0|pod
FOVINAINNHOV 14

££€6 NId

SYd JOVACTOds
ANVESONNANIZEIA

ZIX9W AHY ANOAS
S NFOSZ NIQ
3INVAHS GZXZ'y X3L gnois
3ANVAHDS

G/6 NId

TLW AL DAOHADT VSl NId 0864 NId FEES NIO
JONVISIANIMID Z o1 OdLI¥3aw Ve pyoo|d D3zo|pod 47 Z1 paoiad DyZO|pOd 97 8 ¢ LW dH9 2o4DW
v IvIEg IOVTNAINNHOV JOVT4IINNYIaI ¥ILINW

8 L ¢ g ¥ £ z L

3065039_201702

16



WD,' Pokyny k montazi

Elektrické
pripojeni

/N

Trifazovy AC pohon

RWT

/N

Elektrické pfipojeni smi provadét pouze odbornik s pfislusnou elektrotechpipkou kvalifikaci v
souladu s platnymi pfedpisy (pro uzemi CR dle CSN 34 3205 a vyhlasky CUBP &. 50/78 Sb., §6).

Pfed uvedenim do provozu musi byt na zafizeni provedena revize elektrické instalace a systému
MaR. Po dobu provozovani je provozovatel povinen provadét pravidelné revize elektrického
zafizeni. Veskeré &innosti je nutné provadét v souladu s platnymi predpisy (pro uzemi CR dle
CSN 34 1500 a dle CSN 33 1500).

Pro pohon RWT se sméji pouzivat pouze elektromotory dodané vyrobcem RWT.

Bezpodmineéné je nutné dodrzovat schéma zapojeni, které je vyznaceno ve svorkovnici
motoru. Jinak neni motor schopen predpokladaného vykonu nebo mtize dojit k jeho
zniceni.

Proudova ochrana motoru musi byt nastavena na hodnotu nizsi, nez hodnota Stitkového proudu.

Nasledujici dispozice se tykaji elektromotor(, které jsou dodavany jako pohon pfevodovek
BONFIGLIOLI nebo elekktropfevodovek LENZEI. Elektropfevodovky jsou dodavany s
asynchronnimi motory (napajenim 230V/400V 50Hz). Motor je vybaven termokontaktem, tento
kontakt musi byt zapojen do obvodu blokovani chodu motoru. Pfed vlastnim zapojenim je
nezbytné zkontrolovat parametry uvedené na Stitku motoru!

Béhem provozu jsou elektromotory pod stalym elektrickym napétim a jsou v pohybu.
Proto muize odstranéni nutnych elektrickych nebo mechanickych ochran, stejné jako
jakykoliv neodborny zasah nebo obsluha zpiisobit tézké Skody na zdravi osob nebo
majetku. Musi byt bezpodminecné zajiSténo, ze veskeré operace na elektromotoru budou
provedeny pouze kvalifikovanym personalem, ktery ma odpovidajici znalosti ohledné
technickych dat vyrobku a ma pravomoc a odpovédnost s takovymito vyrobky zachazet.

P¥i provozu elektroprevodovek s frekvenénim méniéem je pracovni rozsah frekvence:

- Pro BONFIGLIOLI (a jakykoliv standardni AC motor) je pracovni frekvence v rozsahu 18
- 80 Hz (narazové 85Hz).

- Pro LENZE je pracovni frekvence v rozsahu 5 - 100 Hz (narazové 120 Hz).

Konkrétni rozsah frekvence je uveden na doplinkovém stitku motoru.

Pii prekroceni tohoto limitu hrozi poskozeni motoru a dodavatel nepiebira zaruku na

motor.

U elektropfevodovek musi byt kontrolovano zda-li je zajisténo dostate¢né chlazeni motoru a
samotné prevodovky a ventilator motoru neni zablokovan cizim pfedmétem nebo nanosem
necistot ( prach,...).

Nékteré dily prevodovek mohou béhem provozu dosahnout teploty az 50 °C. Je nutno
proto dbat zvySené opatrnosti, aby nedoslo k popaleninam.

PFi pravidelnych kontrolach elektropfevodovky je nutné kontrolovat:

- tésnost spoju pfevodovky (nedochazi-li k uniku oleje),
- ochranu elektromotoru.

3065039_201702

17



WD" Pokyny k montazi

Moznosti zapojeni
motoru

Zapojeni motoru do hvézdy 3x400V

Vodi¢e L1; L2 a L3 jsou pfivodni napajeni

3x400 ——

Zapojeni motoru do trojuhelniku 3x230V:

Vodi¢e L1; L2 a L3 jsou pfFivodni napajeni

1x230V ——

FM

3x230V

=

18

3065039_201702



WL IF

Pokyny k montazi

Odbornost

Pred spusténim

Prvni spusténi

Zaskoleni

[>—m |

RWT muze byt uveden do provozu pouze odbornou firmou s pfislusnou kvalifikaci.

Pfed spusténim RWT je nutné provést kontrolu zafizeni:
- na RWT nesmi zlistat namontovany zajis§tovaci pfepravni prvky rotoru,

- zajistit Cistotu vSech rotaénich a pevnych ¢asti, které se stykaji (CiSténi zejména od kovovych
trisek a pilin),

- volnost otaceni rotoru,
- nastaveni tésnéni,
- kontrola elektroinstalace,

- kontrola femene,

Pfi prvnim spusténi je nutné kontrolovat:
- spravnost sméru ota€eni rotoru (smér otaceni uréuje znacka umisténa u pohonu RWT),

- opétovna kontrola nastaveni tésnéni

Odborna firma uvadeéjici RWT do provozu je povinna za$Skolit obsluhu uzivatele, o Eemz musi byt
proveden pisemny doklad. Bez takového dokladu nevstoupi v platnost zaruka a zafizeni nesmi
byt uvedeno do trvalého provozu.

3065039_201702

19



Wolf Ceska republika s.r.o.
Rybnicka 92 / CZ - 634 00 Brno / tel. +420 547 429 311
www.czech.wolf.eu

3065039_201702 Zmény vyhrazené



